

## 母亲的皱纹

建安区实验中学 八(4)班 张静怡

整理房间时,我发现了一张以前的相片,是我和爸妈一家三口在公园凉亭里的合影。那时的我,还是一个什么都不懂,整天就会哭鼻子的“小屁孩儿”。细看那张相片,母亲的脸色非常光滑,洋溢着青春的气息。而如今,妈妈的脸上已经爬上了皱纹……

每天早晨,当我从睡梦中醒来,总能听到厨房里传来的炒菜声,之后,餐桌上就有了一份让我吃的营养早餐。当我跨上自行车准备去学校时,身后总会传来一句熟悉的叮咛:“骑车慢点儿,注意安全,天凉了记得加衣服!”

中午放学,透过厨房的窗户,我总能见到母亲那忙碌的身影。抽油烟机的声音伴随着炒菜声,还有那浓浓的,弥漫了整个厨房的油烟。母亲独自在厨房里忙个不停,用自己的劳碌换来了一顿顿美味的饭菜。

母亲在家里撑起了“半边天”,是我们家的“女强人”。她平时在单位里工作很忙,周末了就在家里干家务,还要为我们准备一日三餐,休息的时间所剩无几。

我升入了中学,已从一个不懂事的“小屁孩儿”变成了少年。忽然发现,母亲以前挺拔的身躯变得越来越小,额头上也多出了一道道皱纹,让我心疼。我也学会了帮母亲分担点儿家务,让母亲多一点儿时间休息。

和照片中母亲相比,如今的她少了青春的气息,但她的付出我永远不会忘记,她那布满皱纹的脸,在我心中也是最美的容颜!

(辅导老师 孙海峰)

## 奇妙的天宫课堂

建安区魏风路小学四(1)班 从展波

今天真是激动人心的一天!2021年12月10日,我国的航天英雄们在天宫舱内给我们上了太空第一课,让我们了解了太空的神奇。

和同学们全神贯注地看完了太空演示后,我的心情非常激动,多么神奇的太空现象啊!在我们地球上难以完成的事情,在太空中轻而易举就做到了!比如:聂海胜叔叔很轻松地就翻了个大跟斗,就像一个武林高手!用一个支撑架把小球绕在一根线上,轻轻地碰一下小球,它就会做圆周运动……

陀螺的实验更令我们惊奇!一个静止的陀螺用手指稍微碰一下,就会翻滚着向前转动。这在地球上,根本是无法实

现的。

王亚平阿姨的“喝水”演示也非常有趣。她从饮水袋中挤出一个晶莹剔透的小水滴,然后轻轻一吸,就把水滴“喝”了下去。更加神奇的是,水膜竟然能吸住一个中国结,透明的水球可以做一个透镜。当向水球内注入两个小气泡时,小气泡是分开的,再注入红色的液体时,透明的水球竟然变成了一个漂亮的红色水球!真是奇妙!

这次太空授课让我看到很多有趣的现象。今后,我一定要好好学习科学文化知识,将来也要去太空探索奥秘,为祖国的航天事业做出自己的贡献!

(辅导老师 从永良)



## 建安专版

许昌报业传媒集团 联合  
建安区教体局 主办

## 蜓戏莲叶间



建安区椹涧乡朱山小学 四年级 周金玉

(辅导老师 时燕娜)

## 美丽的春天

建安区实验中学 三(2)班 雷晶晶

春姑娘乘着清风来了,她穿着嫩绿的衣裙,带着温暖翩翩而来,她张开双臂,把碧绿铺满大地,把喜悦撒满人间,把百花插上枝头。小鸟站在枝头,向着蓝天高唱:“春天来了,春天来了……”

你瞧!大地是绿油油的,小草从地下偷偷探出了小脑袋,好奇地打量着周围的一切事物。花朵争芳斗艳,散发出诱人的清香,粉红色的桃花如一片片漂亮的彩霞在飘落;金黄色的迎春花如一个个可爱的小喇叭在那里奏乐……小蝴蝶也没闲着,和小蜜蜂一起游戏……到处充

满着勃勃生机。

河面上的冰已经融化,河水哗哗地唱着歌向前奔去。河里的小鱼儿自由自在地游来游去,一群小鸭子在戏水,“春江暖鸭先知”,真是一点也不假。河岸上有几棵高大的柳树,远远望去,就像一把绿绒大伞,树下放着石桌和石凳供人们闲聊,旁边有很多小朋友在快乐地玩游戏……

春天是美丽迷人的季节,让我们期待下一个春天的到来吧!

(辅导老师 刘纪峰)

## 小小“动物园”

建安区实验中学 四(6)班 臧晨翔

我的家是一个与众不同的家庭,因为它是一个小小“动物园”。

我的爸爸是一只“大老虎”,每次只要我出现一点儿小问题,他就吼个不停。有一次,我写完作业正准备出去玩儿,“大老虎”不知从哪儿冒了出来,说:“作业写完了没!”他的吼声把我吓得话都不会说了,吞吞吐吐地说:“写……写完了。”“让我检查一下。”他拿起作业,翻开了几页,又对我“吼”道:“过来,你是想挨训了吧?字写得跟蚂蚁爬了爬似的,重新写!”我只能听从“老虎大人”的命令。

我的妈妈是一只善良、勤劳的“老黄

牛”,照顾着我生活的方方面面。她做饭那叫一个“牛”,动作十分熟练,不一会儿就能做出一桌好吃的;妈妈干家务也十分“牛”,她能从屋里打扫到屋外,忙得有条不紊。她还十分善良、温柔,每次见到人都打招呼。

我呢,是一个名副其实的“小老鼠”,每次爸爸吼我的时候,我都被吓得直冒冷汗,恨不得找个地洞钻进去,真是“胆小如鼠”啊!

这就是我家,一个温馨有爱的“动物园”,欢迎你们来我家做客!

(辅导老师 李晓红)

## 中国加油



建安区魏风路小学 二(1)班 董锦一

(辅导老师 何媛)

## 窗外



建安区实验中学 六(5)班 庞冰

(辅导老师 文小娜)

## 许昌名人

### 孙甫

孙甫(公元998年—1057年),字之翰,阳翟人,即今天的禹州人。生于宋真宗咸平元年,卒于宋仁宗嘉祐二年,享年六十岁。

少时的孙甫便勤奋好学,每天诵读数千言。出任华州推官,后调升太常博士。丞相杜祁公等荐其才能,拔任秘阁校理,以右正言的身份入谏院。孙甫遇事直言进谏,明正议论,大部被宋仁宗采纳。后任邓州知州。官终天章阁待制河北都转运使。嘉祐二年(1057)卒于家,终年60岁,赠谏议大夫。

孙甫按以前朝代的历史事实,来对比当世治理做得不好的地方,以此为“讽谏”,做成了著作名为《三圣政范》。

孙甫留世文集七卷,并著有《唐史论断》七十五卷九十二篇。他去世时,宋仁宗下诏,将其著作藏在秘府。大文学家欧阳修为其作了墓志铭。

(晨小)

## 我的中国梦



建安区镜水路小学 六(2)班 周宣龙

(辅导老师 张素芳)